

# 三次登门解矛盾 一腔热忱护社区

“抗癌斗士”李沧民警李香保扎根社区工作一线 两年成功调解了20多起纠纷

青岛晚报·掌上传媒  
“声明原创”

使用“声明原创”作品须经授权同意  
(0532-82933519)



民警李香保在社区走访。



民警李香保与社区群众交流。刘卓毅 摄

## “我只能晚上加班了”

晚7时许,四流中路一小区内,一家小卖部前的代收点,堆满了快递盒。“11月快递多了,老板,你平时得小心啊,别让人把快递冒领了。”54岁的振华路派出所社区民警李香保巡逻到此时,向经营者发出提醒。

作为社区民警,李香保对辖区的情况了如指掌。他当晚巡逻的这个小区,相当一部分居民是中老年人。最近寒潮一波接着一波,天黑得早,为守护居民们的安全,李香保下班后,经常会在社区转一转。

社区民警,虽然不像刑警、缉毒警、特警那样奋战在打击违法犯罪的第一线,但掌握好社区情况,及时排查化解各种矛盾,指导小区做好防范,能提前防范不法侵害。正因为如此,李香保经常在晚上走进小区。

调解纠纷,是李香保经常要面对的。“调解的时候双方都要在场,但白天大家都要上班,晚上才能回来。没办法,我只能晚上加班了。”李香保称。

今年7月,四流中路一小区住户反映,对面邻居最近在改变房屋结构,可能影响到整栋楼安全。李香保白天到场后发现,对面家中没人。晚8时许,李香保再次赶到,一直等到晚上10时许,才等来了住户。李香保入室后发现,这是一间出租屋,屋内被租赁者立起了隔断,改成群租房准备对外招租。“你这么干,房东知道不?”李香保告诉租赁者,群租房可能影响邻居正常作息,可能产生用电安全隐患。而如果租房合同中有“不允许转租或群租”等条款,“二房东”要承担违约带来的法律责任。几天后,这名“二房东”拆除了隔断。

## “我就是你们楼道里的警察”

“矛盾,要从根源上化解。只要能让双方满意,下班晚点就晚点吧。”社区民警李香保说。

为了让更多群众认识社区民警,李沧公安分局的基层派出所,将印有社区民警照片、手机号的警民联系牌挂在小区楼道里。“我就是你们楼道里那张照片上的警察!”李香保在小区走访时,经常这样告诉群众,有困难可以随时反映。越来越多的市民记住了这个细心的大个子警察李香保,很多人遇到危难,第一时间会拨打李香保的手机号。

今年10月27日晚9时30分许,李香保的手机响起。来电人称,四流中路一小区内,一名女子试图跳楼。他在楼道警民联系牌上看到了李香保的照片

和手机号,赶紧打电话报警。李香保立刻通知当晚值班的110民警前去解救,随后又将情况通报给社区工作人员,让她们前去查看。

第二天一早,李香保赶到了小区,找到了这名女子。“她的情绪很不稳定,头天说要跳楼,当天又说要去跳海。”李香保称,他和社区的工作人员一直陪着这名女子,反复劝说安抚,直至她的妹妹从老家赶到青岛。

很多人不知道,这个白天到晚上来、为小区忙来忙去的李香保,是一名和癌症抗击了两年的斗士。

## “先挺过来,才能继续穿警服”

2021年11月,当时的李香保还是李沧公安分局特巡警大队的一名车长,在商圈、车站等人员密集场所巡逻,守护大家安全。“那会儿,我身体不舒服,我还以为是自己太累了。”李香保说,在家人的劝说下,他去医院做了检查。检查结果犹如晴天霹雳:癌症。

“我刚50岁出头,还当过兵,我怎么会这样?”李香保回忆,起初他从精神上不能接受这个结果。就在痛苦迷茫时,分局的领导来了,政工部门的慰问到了,所里的战友也来到了病房。句句暖心的话语,鼓舞激励他,家里亲人全方位呵护着他,李香保的心慢慢平静下来,积极配合医生治疗。

“只有先挺过来,才能继续穿着警服工作。”李香保想起年轻时在警卫连摸爬滚打,勇敢地面对化疗:药物要倒灌进体内,有时疼得他要晕过去;有时身体状况不好,他身上会起疹子……李香保没有退缩,一年内接受了24次化疗。

## “我还可以继续为大家服务”

在治疗的过程中,李香保没有忘记工作。经所领导关心调整,李香保离开了巡逻处突一线,回到最初工作过的振华路派出所当社区民警。“我在一线执法过,我的经验,还可以继续为大家服务!”李香保接受完治疗在家休息一阵后,回到派出所,跟着老民警走街串巷,学习如何做群众工作。

李香保在工作中,有时会感到疲惫;但他感到更多的,是群众的认可。“每当看到他们对我笑,感觉都是在鼓励我好好干。”李香保称,那种“被需要”“被认可”的感觉,不仅督促着自己努力工作,更是自己抗击病魔的动力——只有身体健康,才能经常出现在大家面前。

两年多以来,李香保的身体状况逐渐稳定下来。他下决心要把辖区当成责任田,精耕细作,不辜负组织和战友

对自己的关爱。

今年8月,振华路派出所党支部与李沧区人民法院民事审判庭党支部、振华路街道四流中路第一社区党委举行了“警法党建工作室”共建签约仪式,三方共同助力基层社会治理,助推平安社区建设。

在一次社区现场活动中,一位70多岁的老太太向李香保求助,称想把儿子的户口迁到自己的住房里,但不知道去哪儿找最早的户籍资料,来证明母子关系。李香保仔细询问后发现,老太太和老伴是重组家庭,如今老伴已经去世,很多事情老太太已记不清楚。由于年事已高,老人担心身后事。李香保记下老人的住址和电话,回到派出所立刻

帮老人查询。在同事们的协助下,李香保找到了老人需要的资料,随后告诉老人,最终让她顺利开出了证明。

今年9月,李香保调解了一起安装空调引发的纠纷。地下一层的住户要把空调室外机装在楼上邻居的窗户下方,邻居觉得室外机的动静影响自己休息,坚决不同意。“我白天去,其中一方不在;第二天去,又有另一方不在。”李香保称,第三次上门,终于找到双方劝说。最终,楼下同意把空调室外机下移30厘米。一起邻里纠纷,被李香保三次登门化解。

患病两年来,他成功调解了20多起纠纷。观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 刘卓毅

兴业银行  
INDUSTRIAL BANK CO., LTD.  
青岛分行



## 寰宇金 外币礼仪存单

币种 10美金起	年化执行利率(%) 一年
-------------	-----------------

美元USD  
2.8%

办理渠道 兴业银行网点|个人网上银行|手机银行APP|智能柜台

详询请咨询兴业银行各营业网点,达标有惊喜。

全国统一客服热线95561 在线兴业:www.cib.com.cn

各地执行利率详询当地兴业银行营业网点。本机构吸收的外币存款依照《存款保险条例》受到保护。



扫描二维码立即办理